



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS
országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/20-39/2018.

Ügyintéző: dr. Boncz Attila
Telefonszám: 1 336-9302
E-mail: ojk@nebih.gov.hu
Melléklet: 2 db

*Dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére*

Magyar Állatorvosi Kamara

Budapest
István u. 11. fsz. 1.
1078

Tárgy: Fokozott biológiai biztonsági körütekintés szükségessége a szolgáltató állatorvosi tevékenység végzése során

Tisztelt Elnök Úr!

Az afrikai sertéspestis április 21-i vaddisznó hullában történt kimutatását követően a vonatkozó jogszabályok szerint megalakult az Országos Járványvédelmi Központ és Heves megyében a Helyi Járványvédelmi Központ. Az Országos Főállatorvos 1/2018. sz. határozatában foglaltakon túl a fertőzötté vált területen azonnali korlátozó intézkedéseket rendeltem el (többek között a vadászat ideiglenes megtiltását, vaddisznó testek, hús és termékek forgalmának korlátozását, házi sertés forgalmazásának vizsgálatokhoz kötését). Ezen kívül megkezdődött az adott területen a házisertés állományok felmérése, a zárt, vagy bekerített tartás – amely a vaddisznóval való érintkezést minimálisra lehet csökkenteni – betartásának ellenőrzése. Ezzel egy időben az elhullott vaddisznók keresése szervezetté és intenzívvé vált.

A fent hivatkozott intézkedések legfontosabb célja a fertőzés lokalizációja, továbbterjedésének minimálisra csökkentése mellett a fertőzés házisertés állományba való átjutásának megakadályozása.

A háztáji sertés állományok tartóit és a sertéstelepeket látogató szolgáltató állatorvosoknak kiemelt szerepük van az állományok biológiai biztonsági intézkedéseinek fokozásában. Ebbe tartozik mind a szükséges információk termelőkhoz való eljuttatása, mind saját telep és udvar látogatási gyakorlatuk biztonságosabbá tétele és példamutatásuk.

Kérem Elnök Úr együttműködését a kamarai tagság felhívásában a karunkra háruló szakmai felelősségre, az állomány látogatások szakmai elvárásainak Kamara által is történő kihirdetésére.

Megkeresésemhez mellékelek egy tájékoztatót, melyet a szolgáltató állatorvosok a házisertés praxis gyakorlása során el tudnak juttatni minden tartóhoz, valamint egy útmutatót a járványvédelmi szabályok ismeretének felfrissítésére és a fontosabb szabályok betartására vonatkozóan.

Bár mindezidáig csak vaddisznóban került sor a fertőzés megállapítására, mégis számos ország jelentett be szigorú korlátozásokat a magyar sertéshús bevitelére. A járvány terjedése, házisertés állományban való megjelenése okán az esetleges további korlátozások érvényesítése feszültséget válthat ki a termelők között. Fontos, hogy szolgálatunk valamennyi szereplője ennek kockázatát csökkentő tevékenységet végezzen, és ne merülhessen fel szerepünk negatív megítélésének lehetősége.

Ennek jegyében kérem a kamarai tagok számára a tájékoztatás és a mellékelt útmutató eljuttatását és amennyiben szükséges, a levélben történt megkeresés mellett megyei, területi értekezletek tartását is!

Együttműködését ezúton is köszönöm.

Budapest, 2018. május „M.”

Üdvözlettel:

